



法務部新聞稿

發稿日期：113 年 4 月 3 日

發稿單位：檢察司

聯絡人：魯志遠副主任

聯絡電話：02-21910189 分機 2312 編號：027

「司法聯盟鏈共同驗證平台」正式啟用

-----「鏈」住證據，看見信任

司法程序中證據可信度至關重要，案件應確保證據之真實性及同一性，才是人民信任司法的基礎。「司法聯盟鏈」將數位證據雜湊值（如同數位指紋）存證，運用區塊鏈之難以竄改、不可否認性、公開透明及證明存在等特性，鏈住數位證據之同一性，成為精進數位證據保管鏈的重要基礎。113 年 4 月 1 日正式啟用「司法聯盟鏈共同驗證平台」，為法院、檢察署將提供驗證「司法聯盟鏈」存證數位證據工具，更有效率確認證據之同一性，並藉由提供檢視證據保管鏈機制，增強人民對司法系統的信任。

為求「司法聯盟鏈」穩健推動，本部於 112 年 9 月 20 日完成司法院、法務部、臺灣高等檢察署、內政部警政署及法務部調查局 b-JADE 證明標章，確認機關具備鏈上資料品質及鏈下資料管理能力；期間廣續推動人員教育訓練，已核發 3476 名人員合格證書，將持續辦理以充實執行量能；試辦期間辦理實際案件試辦結果計 23 案、5 萬 6,069 件數位證據檔案，進行抽檢上鏈檔案，驗證結果均一致；本部與司法院舉辦多場說明會，邀集法官、檢察官、檢察事務官、司法警察（官）及律師等，說明新制能結合現行程序和驗證效益，平台正式上線，將可為司法體系注入全新科技的力量。

未來，「司法聯盟鏈」可適用於刑事、民事及行政等司法領域。目前除法務部調查局、內政部警政署自 113 年 4 月 1 日起將扣押「雲端證據」於「司法聯盟鏈」進行存證外，也規劃運用於數位卷證、硬碟映像檔及數位鑑識報告及智慧財產及商業法院（行政訴訟）之電子送達裁判書正本等。「司法聯盟鏈共同驗證平台」正式啟用後，代表司法科技領域的重要進展，期待促進人民對司法信任，實現司法公正的目標。

「司法聯盟鏈共同驗證平台」網址



「司法聯盟鏈」體驗專區網址

